

## 聚焦重点 聚力攻坚 奋力谱写博兴转型发展新篇章

中共博兴县委书记 李守江



近年来,在市委、市政府的正确领导下,博兴县始终坚持“稳中求进、奋发有为”的工作总基调,牢牢锁定“2+6”攻坚性任务,即以党的建设、新旧动能转换重大工程为统领,统筹推进社会稳定、安全生产、脱贫攻坚、生态环保、金融风险防控化解、土地管理六项重点,加快建设富强美丽文明幸福新博兴,经济社会始终保持了良好发展势头。1-8月份,全县实现财政总收入36亿元,增长14%,其中一般公共预算收入18.75亿元,预计全年突破30亿元,增长8%以上。

### 坚定不移推进从严治党,营造干事创业浓厚氛围

自觉扛起全面从严治党管党的政治责任,引导各级干部讲政治、敢担当、重实干、守规矩。强化问题导向,紧紧扭住执行力不强、规矩意识欠缺等要害问题,今年春节上班伊始,就在全县组织开展了为期三个月的“严纪律、转作风、倡正气、提效能、促发展”主题教育活动,通过梳理一批重点项目全力推进、一批信访积案集中攻坚、一批民生问题重点解决、一批典型案例从严处理,动真碰硬、严格问责,干部作风实现持续转变。强化目标导向,把“单项工作争冠、综合位次前移”作为根本要求,成立工业转型升级等七大指挥部,从53个部门抽调190余名专业型干部集中办公,分片挂图作战,推动难题破解。同时,建立落实分线考核机制,更加注重在信访维稳、项目建设、拆违治违等重点工作一线考察识别干部,让想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的有重用,最大限度地调动了干部攻坚克难、干事创业的积极性和主动性。

### 坚定不移实施精准转调,加速新旧动能接续转换

一方面,坚持在转调中促提升,向升级要效益,综合运用创新驱动、环保倒逼、安全生产、节能减排“四个工具”,瞄准行业高端、技术前沿,深入实施建链补链强链工程,促进传统产业向高端突破,推动骨干企业做大

做强、中小企业做精做优。京博石化燃油提前五年跨入“国六”时代,香驰控股参与制定了“中国好粮油”行业标准,渤海实业大亚磷酸生产关键技术及产业化开发荣获国家科学技术进步二等奖,鲁丰环保被山东宏桥并购重组并复产,先达农化在上交所主板上市,精细石油化工、粮油食品加工、金属板材、商用厨具等产业集群正在加速形成。另一方面,坚持做到“无中生有、有中生新”,用好“一带一路”建设、京津冀协同发展等重大机遇,大力发展生物制药、医疗器械、智能机器人、现代物流等新业态,积极培育发展农业“新六产”,加快一二三产跨界融合,释放更多的新动能。特别是把农村电商作为富民产业重点培育,推行村淘站点3.0模式,充分放大“红色淘宝”品牌效应,引导更多的农民触网增收,先后创建3个“淘宝镇”、22个“淘宝村”,预计全年农村电商交易额突破20亿元。

### 坚定不移深化改革开放,充分激发释放发展活力

在抓好中央和省市委改革决策部署落地见效的同时,探索推出一批契合顶层设计、基层创造、群众受益的自主改革举措,最大限度地释放改革红利。在深化办学改革方面,京博控股全面参与了博兴四中的管理,实行“理事会领导下的校长负责制”和“管办分离”的教育模式,增强了办学活力,探索出了具有博兴特色的集团化办学新模式。校园足球改革继续在全市保持领先优势,1所学校被确定为省级足球学校,成功申报全国足球特色学校9所,校园足球普及率达80%以上。为破解养老服务瓶颈,坚持“政府主导、企业投资、群众参与、合作共赢”的原则,引导吕艺镇与京博控股共建新型城镇,对70岁以上的老人实行集中免费供养,探索出“企业投资、政府兜底”的养老服务新模式,中央电视台新闻频道1+1栏目、山东电视台分别对相关经验做法进行了专题报道。同时,抓好外向型经济发展,加快转变外贸发展方式,全县有进出口业务实绩的企业达到112家。1-8月份,实现外贸进出口总额194.4亿元,同比增长37.7%,其中出口额57.5亿元、进口额136.9亿元,均列全市第一位。

### 坚定不移增进民生福祉,全力提升群众幸福指数

牢固树立以“人民为中心”的发展思想,始终带着深厚的感情和责任,扎实做好保障和改善民生的各项工作。全县用于民生领域的支出占一般公共预算支出的比重达到86%以上,县医院新址迁建、中医院整体搬迁等重大民生项目进展顺利。坚决打好脱贫攻坚战,统筹政策、项目、资金资源,深入实施产业扶贫、光伏扶贫、电商扶贫,确保小康路上不落一人。牢固树立绿色发展理念,以迎接中央环保督察、“2+26”城市大气污染防治强化督查为契机,重拳出击、铁腕治污,千方百计增加绿地、增加新鲜空气,努力让博兴的天更蓝、地更绿、水更清。深入推进社会治安综合治理,以前所未有的力度和决心抓安全、保稳定。统筹推进基础设施、合村并居、环境整治和文明创建,长深高速青至广饶段开工建设,吕艺镇成功跻身全国特色小镇行列,全域城镇化建设迈出更为坚实的步伐。

潮起海天阔,扬帆正当时。我们将始终以服务博兴、发展博兴、振兴博兴为己任,乘势而上、真抓实干,全力推动各项工作争一流、上水平,不断开创富强美丽文明幸福新博兴建设的新局面,为建设更高质量更高水平小康滨州贡献力量,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

## 适应新常态 落实新战略 奋力开创博兴发展新局面

中共博兴县委副书记、县长 吕明涛



党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们认真落实省委省政府、市委市政府和县委的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,践行“五大发展理念”,县域经济社会保持了平稳健康发展的良好势头。今年以来,突出“2+6”工作重点,牢固树立底线思维,加快新旧动能转换,全力推进“四城同创”,富强美丽文明幸福新博兴呈现出蒸蒸日上的新局面。今年上半年,全县完成地区生产总值168.85亿元。截至8月底,规模以上固定资产投资、财政总收入、一般公共预算收入分别完成187.23亿元、36亿元、18.75亿元。

### 提高政治站位,底线更加稳固

习近平总书记强调,要坚持底线思维,牢牢把握主动权。近年来,我们“像保护大熊猫一样保护耕地”,落实最严格的土地管理制度,全面遏制了违法违规用地势头,成为省级国土资源集约节约利用模范县。秉承“绿水青山就是金山银山”发展理念,铁腕推进环境保护,代表山东省高标准完成海河迎查,配合完成中央环保督察,全面推行“河长制”,3家企业入选国家首批绿色工厂。坚持“发展决不能以牺牲人的生命为代价”,重拳治理安全生产,建成运行“安监云”,加快“两个体系”建设,创新“六个常态会”机制,开展突击夜查和媒体曝光行动,被评为全省安全生产工作先进单位。

### 突出动能转换,工业提质增效

不论经济发展到什么时候,实体经济都是根基。我们抓住新旧动能转换这个“牛鼻子”,实施工业强县战略和创新驱动战略,提质量、重研发、育集群,2017年以来,着力打造石油化工千亿级产业集群,粮油食品加工、金属板材两个500亿级产业集群,商用厨具、铝箔两个百亿级产业集群,推动工业转型升级。产业实力不断壮大,粘胶纤维、大豆蛋白、果糖均居全国前三强,成为中国最具竞争力金属板材生产基地,拥有中国企业

500强3家、中国制造业500强4家,规模以上工业企业达到240家。创新能力持续提升,引进全市首个泰山学者、“万人计划”人才,建成院士和博士后科研工作站2处,高新技术产业产值占比提高到24.8%。

### 加快品牌创建,农业提档升级

农业要强,必须走特色现代化农业道路。我们依托传统优势,扩规模、提质量、创品牌,成为国家级现代农业示范区。集约经营扩规模,累计土地流转27.1万亩,省级以上农业经营主体达到24个,肉禽加工能力位居全省前列。标准化生产提质量,认定国家级畜禽标准化示范区3家,成为全省首个国家级渔业健康养殖示范县,成功创建全省农产品质量安全县。农产品品牌扩军增容,认证中国地理标志2个、农业部地理标志2个,新创省级知名农产品企业产品品牌3个,2家企业进入全国食用油加工企业10强。

### 注重业态培育,三产亮点纷呈

新业态是现代经济的重要部分,对于打造新的经济增长极具有积极作用。我们锁定现代物流、文化旅游、电子商务三项重点,现代服务业实现突破发展。物流全面铺开,开通黄三角首列国际货运班列“滨新欧·滨州号”,京博物流成为中国品牌价值百强物流企业,我县成为山东省现代物流业节点城市。旅游蓬勃发展,新创4A和3A旅游景区3个,获评中国编织工艺品之都。电商异军突起,全国淘宝镇、淘宝村分别占全省的16%、25%,跻身全国电子商务百佳县。金融支撑明显,银行业金融机构达到13家,先达农化成为全市近5年唯一主板上市企业。

### 坚持统筹共建,城乡日新月异

新型城镇化是现代化的必由之路,也是重要的民生工程。我们坚持以人的城镇化为核心,持续增强承载力。城区设施日臻完善,实施三河两水一湖生态文化区等重大工程,库容3503万立方米的博兴水库建成蓄水,境内首条高速公路长深高速青至广饶连接线(博兴段)开工建设,建成麻大湖国家湿地公园,城区集中供热基本实现全覆盖。镇村建设特色鲜明,创建国家级重点镇、省百镇建设示范镇各2个,吕艺镇跻身全国特色小镇,成为省生态文明乡村建设工作先进县。人居环境持续优化,智慧博兴一期工程投入运行,城乡环卫一体化实现建制镇市场化托管,农村改厕7.8万户,顺利通过省级卫生县城复审。

### 强化普惠共享,民生全面进步

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。近年来,我们着力推动公共服务、公共设施均等化,连年实施10件民生实事,各类民生支出占公共财政支出的比例保持在70%以上。生活更有保障,比全省提前两年完成脱贫任务,全面实施参保城乡居村民住院起付线以上全报销,千名老人拥有社会养老床位数提前两年达到省定标准,成功创建食品药品安全先进县,成为全国义务教育发展基本均衡县。创业更加便利,深化“放管服”改革,企业设立联合审批全省最快,市场主体达到3.3万户,新增城镇就业2.5万人,被评为山东省创业先进城市。

站在新起点,开启新征程。在上级党委政府的坚强领导下,我们将继续以只争朝夕的豪迈干劲,以众志成城的强大合力,以昂扬向上的务实作风,撸起袖子加油干,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

